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Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Anny Gembickiej oraz Pana Posła Jarosława Sachajko nr 9570 w sprawie 
informacji przekazanej przez przewodniczącego sejmowej Komisji Spraw Zagranicznych dotyczącej 
wstrzymania zakupów uzbrojenia z USA

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Anny Gembickiej 
oraz Pana Posła Jarosława Sachajko nr 9570 w sprawie informacji przekazanej przez przewodniczącego 
sejmowej Komisji Spraw Zagranicznych dotyczącej wstrzymania zakupów uzbrojenia z USA, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Ministerstwo Obrony Narodowej konsekwentnie realizuje priorytety naszego państwa w zakresie 
obronności, w tym główne kierunki rozwoju Sił Zbrojnych RP, a także cele Narodowej Strategii 
Bezpieczeństwa, dążąc do rozwoju współpracy strategicznej z USA w obszarach bezpieczeństwa i 
obronności, w tym w formie stałej obecności Sił Zbrojnych Stanów Zjednoczonych Ameryki w Polsce.

Współpraca z USA, w ramach podpisanych i procedowanych umów, jest realizowana zgodnie 
z przyjętymi założeniami. W najbliższych sześciu miesiącach planuje się podpisać umowy dotyczące 
pozyskania środków bojowych w postaci amunicji oraz sprzętu wojskowego różnego typu, w tym m.in. 
bezzałogowych statków powietrznych, czy też systemu rozpoznania i zakłócania.

„Plan Modernizacji Technicznej Sił Zbrojnych RP w latach 2021-2035 z uwzględnieniem 2020 r.” 
uwzględnia zadania związane z pozyskiwaniem wieloprowadnicowych wyrzutni rakiet. W ramach 
programu Homar-A i realizacji umowy ramowej na dostawę 486 wieloprowadnicowych wyrzutni 
rakietowych trwają przygotowania do zawarcia umowy wykonawczej nr 1, w tym ustalane są m.in. 
kluczowe uwarunkowania w zakresie możliwości ustanowienia produkcji pocisków rakietowych 
GMLRS w Polsce.

W odniesieniu do pozyskiwania sprzętu wojskowego w obszarze pancernym informuję, iż obecnie są 
realizowane programy dostawy amerykańskich czołgów Abrams M1A2 SEPv3 oraz koreańskich czołgów 
K2. Procedowana jest również kolejna umowa na dostawę czołgów K2, w ramach której są negocjowane 
warunki przeniesienia montażu czołgów do polskich zakładów produkcyjnych. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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